
Niederschrift  

über die Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Pellworm am 

30.07.2019  

im Sitzungsraum der Amtsverwaltung  

  

  

Teilnehmer:  Hanna Tedsen (Stellv. Vorsitzende)  Beginn: 15.30 Uhr  

  Rolf Holsteiner   

  Yannick Frener  

  Jörg Ketelsen  

  

Hauke Martensen  

  

Bgm. Norbert Nieszery  

Marc Lucht    Bauausschuss-Vorsitzender  

Gisela Jansen    Eigenbetriebsausschuss-Vorsitzende  

Gerd-Jakob Nommsen  Sozialausschuss-Vorsitzender  

Sarah Michna    Kurdirektorin  

  

Stadt Husum    Herr Pohlmann  

  

Von der Verwaltung: Claus Stock (Protokollführer)  

  

  

TAGESORDNUNG:  

  

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 

Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Beschlussfassung über Änderungsanträge zur 

Tagesordnung  

2. Verpflichtung des neuen Ausschussvorsitzenden Hauke Martensen.  

3. Anfragen aus der Öffentlichkeit  

4. Feststellung über die Niederschrift der Sitzung vom 05.09.2018  

5. Bericht des Vorsitzenden  

6. Haushaltsberatungen der Ausschüsse für das Jahr 2020  

7. Verschiedenes  

8. Anfragen aus der Öffentlichkeit  

  

Der nachfolgende Tagesordnungspunkt wird nach Maßgabe der Beschlussfassung durch die 

Gemeindevertretung voraussichtlich nicht öffentlich beraten:  

  

9. Personal u. Grundstücksangelegenheiten (einschl. Vergaben)  

  

  

  

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Beschlussfassung über  

Änderungsanträge zur Tagesordnung  



  

 Die stellv. Vorsitzende eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung, die 

Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.   

  Es wird einstimmig beschlossen, TOP 9 in nichtöffentlicher Sitzung zu beraten.  

  

2. Verpflichtung des neuen Ausschussvorsitzenden Hauke Martensen.  

  

Die stellv. Vorsitzende verpflichtet Hauke Martensen per Handschlag zur gewissenhaften 

Erfüllung seiner Obliegenheiten und übergibt ihm den Vorsitz.  

Hauke Martensen begrüßt die Anwesenden und übernimmt den Vorsitz  

  

3. Anfragen aus der Öffentlichkeit  

  

  Keine  

  

4. Feststellung über die Niederschrift der Sitzung vom 05.09.2018  

  

  Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt  

  

5. Bericht des Vorsitzenden  

  

  Entfällt   

  

6. Haushaltsberatungen der Ausschüsse für das Jahr 2020  

  

Die Ausschussvorsitzenden stellen auszugsweise die jeweiligen Haushaltsansätze und 

Empfehlungsvorlagen vor.   

  

  EBA:  

    

  Schwimmbad:  

  

Euro 250.000,00 für unvorhergesehene Reparaturen werden nachgefragt 

Der Ansatz mit Sperrvermerk wurde mit aufgenommen, da ein 

Nachtrags-HH nicht mehr in Frage kommt. Da aber u.a. die 

Schwimmbadtechnik alt und teilweise abgängig ist, muss für größere 

Reparaturen vorgesorgt werden, um den Betrieb aufrecht zu erhalten.   

 Hafen:     

  

Auf Grundlage der 1. Kostenschätzung des Ing.-Büro Schade ist von 

einem Inv.-Volumen i.H.v. ca. Euro 50 Mio. auszugehen.  

 HH-Reste:     

  

Die Zulässigkeit der Übertragung wird kurz diskutiert  

Stellenplanmehrung:  

  

Herr Pohlmann bittet um Begründung für die HH-Gespräche  

Abschreibungen:  Eine Klärung in Kiel wird angemahnt. Ebenso der Widerspruch der EBA-

VO in Beziehung zum Konsolidierungsvertrag.  

  

Bauausschuss:  



  

Die Ansätze für den Bauhof, Geh-/Radweg, Mobilitätskonzept sowie den Parkplatz hinter dem 

MVZ aufgrund des Ortskernentwicklungskonzeptes werden kurz erläutert.   

  

Die Anschaffung eines Wildkrautbesens wird hinterfragt.   

Es wird ausgeführt, dass es richtigerweise heißen muss: Zugmaschine mit mechan. 

Unkrautvernichter. Die Anschaffung ist aufgrund des Glyphosatverzichtes erforderlich.  

  

Ansatz Unterhaltung Gemeindewege Euro 100.000,00  

  

Es wird erläutert, dass hier auch Kaydeich und die Straße hinter der Amtsverwaltung zum neuen 

Hubschrauberlandesplatz enthalten ist.  

  

Sozialausschuss:  

  

Der Kulturhaushalt bzw. die Projektförderung für Insel, Lieder, Leute über den Ortskulturring 

wird nachgefragt.  

Es wird die Bedeutung der Veranstaltungen von Insel, Lieder, Leute für die Insel und Gäste 

ausführlich dargestellt.  

  

Sozialer Wohnungsbau – aktueller Sachstand  

Das Bauvorhaben mit voraussichtlich 14 Wohneinheiten wird ein Volumen von ca. Euro 2,4 

Mio. haben. In 2020 soll Ausschreibung und Vergabe erfolgen.  Ablauf und Verwirklichung wird 

kurz diskutiert.  

  

  

Weiterhin wird kurz auf die Ansätze eingegangen:  

 Umbau Amtsgebäude   Euro  5.000,00  

 Molkenutzung (Energie)  Euro  10.000,00  

 Ausschreibung Wärmeversorgung  Euro  45.000,00  

  

    

Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die vorliegenden Ansätze der einzelnen 

Ausschüsse zu beschließen.   

  

7. Verschiedenes  

  

  Keine Meldungen  

  

8. Anfragen aus der Öffentlichkeit  

  

  Keine  

  

  

Der Vorsitzende schließt den öffentl. Teil der Sitzung um 16.40 Uhr    


